



Наша марка.

Водно-болотные угодья Беларуси играют важную роль в сохранении экологического равновесия на планете.

Несмотря на интенсивные мелиоративные работы, которые проводились в Беларуси во второй половине прошлого столетия, у нас сохранилось в естественном состоянии значительное количество водно-болотных угодий — крупнейшие в Европе верховые и низинные болота, а также обводненные поймы равнинных рек. Это основные места воспроизводства целого ряда видов животных и растений, многим из которых угрожает исчезновение.

В особом режиме

В соответствии с Законом "О внесении дополнений и изменений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам охраны окружающей среды и природопользования" от 22 января 2013 года болота отнесены к подлежащим специальной охране природным территориям, для которых устанавливается особый режим охраны и использования.

В Беларуси реализуются планы управления водно-болотными угодьями, выполняются мероприятия по восстановлению гидрологического режима нарушенных болот, разрабатываются схемы комплексного использования и охраны вод речных бассейнов. К примеру, в 2005 — 2010 годах Программой развития ООН (ПРООН) совместно с Минприроды и Минлесхозом был реализован проект по восстановлению и устойчивому управлению нарушенными торфяными болотами в Беларуси.

При финансовой поддержке Глобального экологического фонда (ГЭФ) повторно заболочено 15 выработанных торфяников и нарушенных болот общей площадью более 28 тысяч гектаров. Мониторинг биоразнообразия на этих территориях показал, что там началось восстановление флоры и фауны. В частности, отмечены



такие редкие виды птиц, как большой подорлик, болотный кулик, серая и белая цапли.

Знание — сила

Чтобы как можно больше людей могли поучаствовать в сохранении биоразнообразия, необходимо донести до широких кругов общественности информацию о редких видах животных и растений. Этому способствуют всевозможные природоохранные акции и кампании, публикации в газетах и журналах, теле- и радиопередачи, другие мероприятия.



Весомую лепту в информационно-просветительскую деятельность вносит и РУН "Белпочта" - а нашей стране регулярно выпускаются почтовые марки и карточки с изображениями животных и растений. Накануне Всемирного дня водно-болотных угодий в столичном Доме природы прошла торжественная церемония гашения двух новых почтовых марок из серии "Красная книга Республики Беларусь". На них изображены сизоворонка и гроздовник ромашколистый. Над созданием марок работали художник Александр Митянин и дизайнер Евгения Бедоник.

Кроме того, состоялись презентации конверта первого дня гашения и открыток для посткроссинга "Дупель", "Луток", "Вертлявая камышевка" и "Большой подорлик" из серии "Фауна Беларуси". Почтовые марки и карточки выпущены в рамках совместного проекта ПРООН/ГЭФ "Интеграция вопросов сохранения биоразнообразия в политику и практику территориального планирования в Беларуси" ("Биоразнообразия") и РУН "Белпочта" при поддержке Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Алена ЯСКО

Источник: Родная прырода.-2013.-№2.-С.4.